

EL NOTICIERO GADITANO

Diario de información y de intervención política

AÑO V

Redacción y Administración
San Francisco núm. 10.—Bajo

Cádiz: Lunes 3 de Septiembre de 1923

Dirección telegráfica: Noticiero
Teléfono, núm. 512

Número 1.422

En la Exposición Obrera

Fiesta de clausura

A las tres y media de ayer tarde, tuvo lugar el acto solemne de clausurar la magna Exposición Obrera Gaditana.

Los obreros de esta tierra, vieron terminar con igual, inmenso éxito del principio, la gran obra que proclama el triunfo de la constancia, de la voluntad y de la laboriosidad.

La clase trabajadora gaditana, ha obtenido con esta Exposición, la victoria mayor en su continuada vida de abnegación y de sacrificios.

Un público inmenso, acudió a presenciar el festival que había de servir de dorado término a la Exposición.

En el estrado que aparecía al fondo, concentrábanse el alcalde de Cádiz don Manuel García Noguero; general don Alfredo Soesa; Iltmo. Sr. Obispo de la Diócesis don Marcial López Criado; don Víctor Garay en representación del comandante de Marina; coronel de la Base Naval don Miguel Carbonell; comandante don Arturo Mesa; capitán don Ernesto Durán; canónigo Lectoral de la Santa Iglesia Catedral y catedrático de la Facultad de Medicina don Mariano Soria.

Acompañaban a las citadas autoridades, el presidente del Comité ejecutivo de la Exposición don Mariano Canelo, secretario Sr. Salazar y vocal don Juan A. Santander.

La agrupación coral del Padre Elías y la banda del Regimiento de Cádiz, alternan en amenizar el acto.

Empieza la distribución de premios, y vemos acudir a recibir el justo galardón a su inteligencia, mujeres y obreros, a quienes los espectadores dedican numerosos y sinceros aplausos.

La nota emocionante de la tarde diéronla la ancianita Ana Vasallo y el ciego Alfredo Romero.

La linda señorita María Guerrero, fué la sola expositora que obtuvo dos premios.

Una vez terminada la distribución, de los mismos, el vocal don Juan Antonio Santander, empieza su discurso dedicando frases de sincero elogio a la mujer gaditana, que con su cooperación engrandeció cuantos actos se han celebrado.

Pronunciadas estas palabras que salen del corazón, me es grato exponer—dice el señor Santander—que se ha desarrollado aquí una magnífica obra de dignificación obrera donde tan heterogéneos elementos de la clase trabajadora busca, libre de exhibiciones egoístas, la santa redención por medio del trabajo.

Desea que estas manifestaciones consten en la Prensa.

Sólo al hombre se le niegan los derechos que se conceden a los demás seres que pueblan la tierra, olvidando así el divino consejo de Cristo: «Amad los unos a los otros».

La vida humana se desenvuelve en una forma tal de privilegio que solamente una clase, la

trabajadora, soporta fatigas y dolores.

Deseamos afirmar nuestra personalidad obrera y hacernos oír para que nadie tenga derecho a mermar nuestra libertad sin grave ofensa a Dios y a la Naturaleza.

Canta un hermoso himno a los obreros—soldados que pelean en Marruecos por implantar una civilización, y termina agradeciendo la ayuda que encontraron en las autoridades y el pueblo todo.

Muchos aplausos escuchó el señor Santander al final de su bella ovación.

A continuación el presidente del Comité Sr. Canelo, muestra su infinita gratitud por el auxilio recibido de todos, siendo muy aplaudido.

Entre una grande ovación levántase a hablar el alcalde señor García Noguero.

Señoras y señores, obreros todos, el alcalde de Cádiz, el pueblo de Cádiz representado en mi modesta personalidad tiene el alto honor de asociarse al triunfo de esta fiesta del trabajo.

Es el trabajo el más alto lauro que el hombre puede ostentar en todo momento; sin él no hubiera podido vencer a la Naturaleza; por él se distingue, la domina y llega a ser el rey de la creación.

El mayor mérito de esta Exposición, es que únicamente se debió al constante esfuerzo del trabajador; las autoridades sólo prestaron su apoyo moral.

Es la más sublime iniciativa del obrero gaditano como alcalde de Cádiz que soy, me siento orgulloso del triunfo del Comité.

Esto ha sido—dice—una recolección brillante después de una siembra inteligente.

Después de inspirados párrafos glorificando la labor del honrado obrero gaditano, saluda a las bellas mujeres, en nombre del Ayuntamiento y del pueblo de Cádiz, y anima al Comité para que en el plazo conveniente inicie una nueva Exposición que como la actual conquiste grandes triunfos.

Con aplausos son acogidas las últimas palabras del señor García Noguero.

Ovación que se prolonga al levantarse el Iltmo. Sr. Obispo de la Diócesis.

Permitidme, señoras y señores, que os salude como es mi costumbre, llamándoos hijos míos, puesto que hijos espirituales sois cuantos habéis recibido las purificadoras aguas del bautismo.

Yo debiera enmudecer después de los admirables discursos pronunciados, pero como nobleza obliga, debo hacerlos la siguiente confesión:

Cuando hace meses recibí vuestra amable invitación para este torneo de la inteligencia con el trabajo, pensé mucho sobre la forma en que podía ayudaros.

Y en espíritu vi el éxito de esta Exposición donde acudían los nobles hijos del trabajo de Cádiz para traer a ella el fruto de sus fatigas y sus desvelos como prueba de amor a su patria chica.

Vuestra obra, es obra de justicia, de equidad y de amor y la bendice Dios.

Y después de sabias y atinadas observaciones y de santas

recomendaciones terminó su magnífico discurso, pleno de cariño a sus hijos espirituales, dando la bendición a los concurrentes, que aplaudieron al señor Obispo.

D. Francisco Dechaga, regala cuatro bonitas batutas que entregó al P. Gálvez, al P. Elías, a don Enrique del Toro y al director de la banda militar.

La masa coral y la banda del Regimiento de Cádiz cantaron como fíal la «Canción al trabajo» de don Enrique y don Cayetano del Toro, y en los intermedios de la fiesta el «Himno a la Exposición», del P. Gálvez.

Por la mañana el Comité ejecutivo repartió quinientas meriendas entre los asilados del Hospicio Provincial en un curioso bolso que decía: «Exposición Obrera. Obsequio del Comité a los asilados del Hospicio Provincial».

Así acabó la más bella manifestación de la cultura, del amor al trabajo, y del cariño a la patria chica y a la patria grande, del incansable, del inteligente obrero gaditano.

A. G.

Recepción académica

La Real Academia Hispano-Americana de Ciencias y Artes, ha recibido ayer en su seno a un nuevo académico, joven y entusiasta por todo cuanto significa tradición y resurgimiento de las glorias patrias.

Don Augusto José Conte y Lacave, doctor en derecho, fué el recipiendario, que con una fluidez de palabras, esplendidez de conceptos y datos completísimos, deleitó a la selecta concurrencia que fué a escuchar su discurso de entrada, en el cual desarrolló el escabroso tema: «La Leyenda Negra en la primera mitad del siglo XIX».

Y llamamos escabroso al tema, por que, aunque exactamente documentado, el señor Conte, explanó ideas y comparó hechos relacionados con la Constitución estatuida por las Cortes gaditanas del año 12 y la separación de las Repúblicas Americanas de la madre Patria, con gran valentía y alteza de miras, fustigando, cuando a ello había lugar, los principios y consecuencias de aquellas Cortes liberales, de aquellas Cortes que él llama atrancesadas, como considera aquella Constitución, aun cuando quienes las formaban y redactaron el mencionado código, odiaran a los franceses.

El señor Conte, nos demostró que la «Leyenda Negra», tema de su discurso, y origen de la insurrección americana, fué consecuencia de ese afrancesamiento deprimente que llevó a nuestras hijas de allende el Atlántico la desconfianza y el odio a nuestro poder, por medio de leyendas que nos desprestigiaron de tal forma que, aun hoy mismo subsiste el desprestigio.

Terminó el señor Conte su discurso, diciendo:

En estas dolorosas impresiones puede sin embargo sacarse una consecuencia práctica: de la historia dicen que es espejo de la verdad y maestra de la

vida; en los párrafos anteriores he procurado que mis palabras concuerden exactamente con la primera de estas afirmaciones; ahora al final quiero solo y he de añadir un pequeño comentario para que resulte igualmente cierta la segunda. La historia es maestra de la vida; de este periodo nos enseña muy claramente que la causa primordial de la ruina de una nación es querer separar el caudaloso río de sus tradiciones gloriosas, del cauce por donde desde antaño corría procesionalmente hacia el mar de la vida, es querer injertar en el árbol frondoso de la historia patria, una nueva savia completamente distinta a la suya, con la cual no podría vivir ni desarrollarse: así aconteció a España en esta época y tal le acontece en nuestros días y le seguirá aconteciendo si los gobernantes siguiendo los mismos nefastos principios que desde hace cien años acá les inspiran, quieren continuar de espaldas a las enseñanzas de la historia; ya lo dijo en admirable frase el gran maestro de patriotismo Menéndez y Pelayo: «Donde no se conserva piadosamente la herencia del pasado, pobre o rica, grande o pequeña, no esperamos que brote un pensamiento original ni una idea dominadora; un pueblo nuevo puede improvisarlo todo menos la cultura intelectual; un pueblo viejo no puede renunciar a la suya sin extinguir la parte más noble de su vida y caer en una segunda infancia, muy próxima a la imbecilidad senil».

El orador fué muy aplaudido, numerosas felicitaciones.

Contestó al señor Conte, el académico y fructífero poeta don José María Peman y Peman, quien, «sin querer», como él decía, hizo un acabado elogio de las cualidades y dotes del recipiendario.

No queremos cometer la incorrección de «fusilar» las frases del brillante orador: fuera nuestro deseo insertar íntegramente los dos discursos, pero la falta de espacio (sin que ello sea la obligada disculpa) nos lo impide: el lector podrá apreciarlo. Además, hacer un extracto, excesivamente comprimido, de las hermosas frases con que el señor Peman entusiasmó a la concurrencia, es profanar la literatura, llena de gallardía y de bellos pasajes que a todos nos entusiasmaron y no queremos cometer tal pecado.

Reciba también nuestra enhorabuena, como recibió las de toda la concurrencia.

El acto fué presidido por el de la Real Academia, don Peláyo Quintero, acompañándole en el estrado, los señores don Manuel López González, don Enrique Martínez, M. I. señor don Metodio Quintanar, don Juan Reina, el superior de los Dominicos, el R. P. Fray Adriano Suárez, don Victorio Molina, don Cayetano Gómez de Travesedo, en representación del Excelentísimo señor gobernador militar, el coronel de Artillería don Antonio Martín Torrente, el diputado don Juan A. de Aramburu y el R. P. Fray Tomás Laborra.

La concurrencia, selectísima, destacándose numerosas damas.

Al finalizar el acto, y conforme a lo anunciado, el Cuarteto Gaditano, interpretó el anunciado programa siendo muy felicitados los señores que lo forman.

Toros en el Puerto

Crónica de la corrida celebrada ayer tarde

Como siempre que se verifican espectáculos taurinos en el Puerto, la bella ciudad vecina se mostraba resplandeciente de luz, de vida y de alegría.

Los componentes del «cartel», formado por el tan discutido como famoso lidiador Rafael «El Gallo», alternando con tres diestros regionales, hicieron que de Cádiz, Jerez y San Fernando, acudieran millares de personas.

Al hacer el despejo las cuadrillas, estalló una cariñosa ovación a los toreros.

Cada vez que «El Gallo» daba un lance, se repetían los ¡olé! de sus partidarios; numerosos marineros de la Armada que ocupaban gradillas de sol, aclamaban a «Chanito»; los jerezanos no se cansaban de alentar a su torero «El Carnicerito», y los gaditanos vitoreaban entusiasmados a José Amuedo.

El ganado de Gallardo, grande y de mucho respeto, se limitó a cumplir, excepción hecha del lidiado en quinto lugar, que era algo más pequeño y cornigacho, pero bravo como un jabato y noble como un cordero; los demás hicieron la pelea sosos y sin nervios y echando las manos por delante.

Tomaron en total 38 varas, hicieron dar a los piqueros 19 caídas y mataron cinco caballos.

Rafael vestía color gris y oro; a su primero lo toró bien de muleta, y después de pincharlo con cuarteo dos veces en el cuello, y estando el toro muy entero, lo descabelló a pulso a la primera.

En el otro, que lo brindó a los aficionados «Parrita», Boza y Antonio «El del Lunar», realizó una faena de muleta muy vistosa, que fué aplaudidísima, y lo mató de un pinchazo hondo sin soltar en la tabla del cuello y media estocada en la cruz, pero atravesada. (Hubo ovación y oreja).

Toreando de capa en sus toros hizo varios quites artísticos. A más colocó en el quinto un buen par de los llamados de «trapico».

Fué para Rafael una buena tarde.

«Carnicerito» demostró deseos con el capote, estando bullidor y valiente.

Con el estoque hizo en su primero una faena nerviosa y dió una estocada trasera y atravesada, descabellando certamente a pulso.

En su segundo, toró de pitón a pitón—aunque siempre valiente, sufrió dos desarmes, pinchó una vez delantero sin soltar el acero y luego dió media estocada en lo alto.

Fué muy aplaudido y cortó orejas.

Amuedo dió la nota más so-

bresaliente de la corrida al matar el tercer toro; lo pasó de muleta valientísimo con varios naturales y de pecho, todos con la mano izquierda, y dió un pinchazo superior en hueso y un volapié estupendo, saliendo de los vuelos de la muleta el toro rodando como una pelota, sin necesitar los auxilios del puntillero.

En su segundo, que era grandísimo y que estaba muy incierto y se defendía, en vez de amilanarse mandó retirar a todos los peones, y sólo con el bicho, lo trasteó mucho, desde cerca y «macheando», hasta conseguir a fuerza de valor igualarlo, y en cuanto el marrajo juntó las manos, entró Amuedo desde muy cerca y derecho como una vela le dió una estocada corta en el hoyo de las agujas que puso patas arriba al de Gallardo, como herido por un rayo.

En el primer toro obtuvo el gran estoqueador las dos orejas y el rabo, y en el otro una ruidosa ovación.

Con el capote hizo dos buenos quites tomando las afueras y fué durante la brega aplaudido en varias ocasiones.

La muerte de su segundo toro se la brindó a un precioso niño de cinco años, hijo del distinguido aficionado madrileño don Ramón Medina.

«Chanito» vestía traje verde y oro.

Hizo en el cuarto toro un quite magnífico, y alternando en los lances de capa, dió tres gajoneras y se mostró como torero alegre y adornado, siendo muy aplaudido.

Mató superiormente a su primero de un pinchazo sin soltar y media estocada después de una buena faena cogiendo los pitones y le fué concedida la oreja y el rabo, dando la vuelta al ruedo.

En el que cerró plaza, debido a que el bicho tomó la querencia de un caballo, la faena de muleta y espada fué larga y laboriosa; pero al fin «Chanito» consiguió tumbar al enemigo sin que ocurriera una desgracia, como es de temer, por la fea costumbre de arrojar al ruedo el público y estar ocupando los burladeros y el callejón de la barrera cuando se está matando el último toro en todas las corridas.

La función de ayer en el Puerto ha sido un éxito para «El Gallo» y para los toreros regionales, pues todos han conquistado aplausos y orejas, y cada cual en su clase y estilo han demostrado más valor y más méritos que algunas de las figuras que están «de moda» y que piden ocho y nueve mil pesetas y aún más por figurar en los carteles.

Los picadores «Alber» y «El Cordobés» resultaron lesionados.

El primer toro cogió a la salida de un par al banderillero Alvarado; ninguno sufrió oportunamente herida de importancia.

L. G. C.

Fábrica de pan

DE
CRISTOBAL GARCIA

El pan que provee esta casa es de superior calidad
Peñalba, 40 CADIZ

Nueva RELOJERÍA DURAN Sacramento, 4 (próximo a El Louvre)

Gran surtido en Relojes de pared.—Novedades en despertadores.—Relojes Zenitch, Fan Fan Favaris para Foot Ball y miniaturas Germania Gran taller de composturas

FINO COQUIN

El más fino y más selecto

F. JAVIER JIMENEZ Puerto de Santa María

Teléfono 870.—Dirección Telefónica: COQUIN

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS DE MANUEL RUIZ VILCHES

CAL HIDRAULICA. CEMENTOS. ETC.

COBOS 5 PPLICADO.

TELÉFONOS 64 Y 498

CÁDIZ

UTILES PARA ESCRITORIO

PAPELERIA IMPRENTA

M. Cerón Bohórquez

Duque Tetuán 15, derecha ANTIGUA DE S. LÓPEZ

Los mejores artículos con los mejores precios. Con motivo del cambio de dueño, se saldan a precios inverosímiles multitud de artículos.

los señores que integran dicha comisión, que esta noche a las nueve y media de la misma, en su domicilio, se reunirán en primera citación y a las diez en segunda para acordar la fecha del primer partido y otros asuntos. X. X.

EN LA AUDIENCIA

Toma de posesión del nuevo fiscal

A las once y media, y con el ceremonial de costumbre, tomó posesión de su nuevo cargo de fiscal de esta Audiencia Provincial, el que hasta ahora fué dignísimo magistrado de la misma, D. Eusebio Manteola.

El acto tuvo lugar en la Sala primera, bajo la presidencia del Sr. Loaliza y con asistencia de los señores Parrilla, Mendicutia y Ruiz de la Fuente.

De la Fiscalía, encontrábase en el acto los señores Monedero, San Pelayo, Chércoles y Lahe- ra.

De la Secretaría, García Orejuela, Pró y Santisteban.

Del resto de las autoridades judiciales gaditanas, asistían los señores Gamero, Barrasa y Ruiz Gómez.

De abogados, el Sr. Pemán.

El Sr. Manteola entró en Sala acompañado del teniente fiscal Sr. Monedero e introduciendo una nueva costumbre, en vez de sentarse en el lugar correspondiente al Ministerio Fiscal, ocupó la silla en el estrado a la derecha del presidente.

El secretario Sr. Orejuela leyó la R. O. de nombramientos y los artículos de la ley correspondientes al caso y el Sr. Manteola hizo el juramento protocolario, quedando así posesionado de su nuevo cargo, en el que le deseamos iguales aciertos y justa templanza que demostró durante el desempeño del de magistrado.

Bautizo

Ayer a las seis de la tarde, en la Parroquia de San Lorenzo y de manos del párroco don José Malvárez, recibió las regeneradoras Aguas del Bautismo la preciosa niña dada a luz por la joven señora doña Francisca Muñoz, esposa del conocido industrial de esta plaza, don Carlos Romero.

A la nueva cristiana se le impuso el nombre de Manuela, siendo padrinos la respetable señora doña Laura Vicente Martín y su hijo Pepito.

Después del solemne acto, los numerosos invitados se trasladaron al domicilio de los señores de Romero, donde fueron espléndidamente obsequiados, improvisándose una animada fiesta que se prolongó hasta la madrugada.

Nuestra enhorabuena a los padres.

Compramos

una prensa de copiar en buen uso. "Zapatería de Londres", San Francisco 21.

Campeonato local Copa Pay Pay

El sábado pasado celebróse el primer partido entre los equipos Recreativo Club y B. I. Lompié F. C. ganando el segundo.

El siguiente partido no se ha fijado todavía fecha para la celebración.

Habiendo llegado a mis oídos que varios señores de la comisión a la cual pertenezco, se habían molestado por considerar que algo que en el número de la pasada junta significa directamente una ofensa para ellos, hago constar que en nada hubo intención de ello solamente la inserción inconsciente y equivocada de la palabra «censura» por mi «voto en contra», que es lo que consta en acta.

Por lo demás, mantengo íntegro mi criterio, que expuse en la Junta, despojándolo de la palabra censura.

Enrique Icaza Galindo.—Secretario de la Comisión y jurado.

«El Esperanza F. C.», vence al «Reserva del Recreativo» por dos «goal» a uno.

A las órdenes del árbitro, se alinean los equipos sacando el Esperanza, que pierden el balón, que los chicos del Reserva hacen una gran arrancada, chutando fuera; un chut del Esperanza y despeja Pastrana bien.

Después de bonitas combinaciones por ambos bandos, apodérase del balón «Barba» que chuta al Reserva, haciendo el primer tanto para el Esperanza.

Sacan del centro, apoderándose Rapallo del esférico, combina a Alzugaray, que hace el primero para el Recreativo.

Un chut del Esperanza, apuntándose el segundo tanto.

Un chut de Rapallo, rematado por Rodríguez, que entra dentro y el referé anula por considerarlo «offside».

Después de varias jugadas se termina el primer tiempo.

Durante el segundo tiempo se vieron jugadas muy buenas por ambos equipos sin conseguir ningún tanto.

Del Reserva todos muy bien, no obstante faltarles tres jugadores, supieron animar la contienda; sobresalieron Rapallo, Rodríguez, Pastrana y Alzugaray.

Del Esperanza todos jugaron bien y con bastante corrección sobresaliendo Barba, el portero, el defensa derecha y el delantero centro.

El referé muy desacertado y parcial en favor del Esperanza, pues moralmente fué un empate.

Nuestra enhorabuena a los equipos por su buena actuación en el juego, y al vencedor, por su victoria.

Campeonato provincial infantil de Balompí «Copa Durán».

Se pone en conocimiento de

Foot-Ball

El R. T. N. gana la copa del Excelentísimo Ayuntamiento

A pesar de la corrida de toros del Puerto, que restó mucho público al partido de ayer, el campo del Mirandilla F. C. aparecía completamente lleno de un gentío ávido de presenciar el partido último de la copa, donada por el Comité Mixto de Festejos, en nombre del Ayuntamiento.

La expectación era grande por la valía de los equipos contendientes, e incluso por la historia de sus hechos.

En la tribuna presidencial tomaron asiento el Sr. D. Carlos Guaza, en representación del señor Alcalde, Srta. de Guaza, señores Jover, Javierre, Campos, Llamas, Leal, Reverendos Hermanos de la Doctrina Cristiana, Fernández, Baro, García Mera y otros que sentimos no recordar.

A las órdenes del árbitro señor Selvático, se alinean los equipos, tocándole sacar al Nacional a las 5 y 20.

Comienza el juego, con una bonita arrancada de los delanteros nacionales, que despeja bien Piri.

Vemos una buena defensa de Gil y otra de Picardo.

En una arrancada del Tiro, Benitez llega hasta la misma portería del Nacional y Morales salva la situación en una salida valientísima.

Gil despeja muy bien una melée a la puerta del Nacional.

Anotamos una estupendísima arrancada del Nacional que termina en un magnífico choot de Barbarruza.

Una gran arrancada de Márquez, dá lugar a un «corner» para el Tiro, que despeja Piri.

Otro para el Nacional, despejado admirablemente por Morales.

El Nacional, comienza a estar un poco dominado y en el público se protesta frecuentemente la desdichada actuación del referé que con una parcialidad muy acentuada, está dando lugar a un conflicto.

Gil que está jugando maravillosamente y que se encuentra además en todas partes, hace dos despejos seguidos, enormes.

Este muchacho es uno de nuestros mejores futbolistas.

Termina el primer tiempo comienza la primera broma, a la salida de los jugadores, interviniendo la guardia civil.

Los ánimos están excitados y el público no ha hecho más que enardecer a los equipiers de uno y otro bando.

En el segundo tiempo, ocurre la catástrofe.

Los jugadores del Tiro, desarrollan un juego bastante duro, ayudados por la pasividad del referé que con una estúpida inconsciencia, no castigó más faltas, ni ve más off-sides que por parte del Nacional. Estos jugadores exteriorizan su desagrado. Buena parte del público une su protesta a la del equipo Nacional.

En una rápida arrancada de la línea delantera del Tiro, Benitez pasa a Gil y larga un gran choot que se transforma en el primer goal de la tarde. Ovación.

El goal ha estado bien hecho y con mucha limpieza. A cada uno lo suyo.

Continúa el Sr. Selvático, haciendo cosas feas y censurables, dejándose además guiar por el público y por los jugadores.

Parte del público, se dedica a cantar a cero el «Hay que ver».

Se promueve una bronca entre dos espectadores, interviniendo la guardia civil, que los cachea detenidamente.

Al poco rato Garrido y Lagrana se dedican al boxeo y el referé los expulsa del campo.

Una arrancada del Tiro, un choot de Merello que entra en la red, y algo que el público estima un off side del tamaño de la catedral, evidente e indiscutible.

El referé, como no, que ha llegado ya al máximo de desconsideración al público, lo dá por válido el tanto y sobreviene el terrormo.

Los jugadores del Nacional se retiran del campo y escuchan una ovación, por su actitud.

¡Así no se puede jugar al football!

Los equipiers del Tiro, precedidos del referé y con una gran masa del público detrás se dirigen a la tribuna presidencial en demanda de la copa.

El tumulto es formidable. La fuerza pública tiene que hacer uso de los sables y dar dos cargas para despejar el campo. Una mano salvaje arroja una piedra que pasa silbando por encima de la tribuna.

Después de un largo cabildeo, consultadas las bases, el señor Guaza, entrega la copa al Tiro.

Se dan vivas al Español F. C. y al Tiro Nacional.

Queda por tanto, ganador de la copa, el «once» del R. T. N. por 2 a 0, según el referé.

De como se desarrolló el partido, y de la funestísima intervención del árbitro ignorante y parcial, no queremos hacer más comentario, lo dejamos a la consideración de cuantas personas sensatas y conocedoras del football, presenciaron el encuentro.

¡Que el fallo popular, lo ha de decir mucho mejor que nosotros!

F. MORENO

POR TELÉFONO

POLITICA Y POLITICOS

Continúa la crisis.—La actitud de Chapaprieta.—No lo quieren las Cámaras de Comercio.—Enorme revuelo.—Interesantes detalles.

Madrid.—La crisis que parecía tramitarse con gran celeridad ha sufrido un gran entorpecimiento debido a la nueva actitud en que se ha colocado el señor Chapaprieta.

Sabíase en Madrid que desde el sábado había sido nombrado Chapaprieta para la cartera de Hacienda y que él había aceptado el nombramiento sometiendo a la sanción del Rey, y consiguiendo darse por solucionada la crisis desde este instante.

Pero después, no se sabe porque conducido informáronse las Cámaras de Comercio, de que Chapaprieta había sido nombrado para la cartera de Hacienda y telegrafiaron al Gobierno diciendo que la presencia del ministro del Trabajo en Hacienda, era lesiva a los intereses nacionales.

De eso informóse Chapaprieta y creyó prudente dimitir en el acto, renunciando la cartera de Hacienda y visitando al marqués de Alhucemas para comunicárselo.

Hasta tal punto ignorábase este extremo en el mismo Madrid que los nuevos ministros Portela, Valladares y Bosado Gil, habían conferenciado con el Presidente para señalar la hora de la jura en Palacio esta mañana y se enteraron de que había sido suspendida.

El revuelo de la suspensión de la jura ha sido enorme, causando gran extrañeza y atribuyéndosele extraordinaria importancia.

Sabíase que el Presidente del Consejo celebró con Alba extensa conferencia y éste habíale expuesto su criterio de que la crisis tal y como se había solucionado no era más que un remiendo que acaso no duraría más que una semana.

Los periodistas al enterarse de la noticia trasladáronse a la Presidencia para ver si conseguían entrevistarse con el marqués de Alhucemas.

El Rey había pasado el día de ayer en la Granja, acompañando a su tía la infanta doña Isabel.

Regresó a Madrid a las siete de la tarde y a esa hora recibió la visita de los generales Cavalcanti y Saro, que habían ido a cumplimentarle.

Desde la Presidencia el marqués de Alhucemas, había celebrado detenida conferencia con Barcelona y se supone que sería ofreciéndole la cartera.

En vista de esa aceptación el presidente conferenció con el Monarca, conviniendo para esta mañana a las once la hora de la jura.

En Palacio.—La sorpresa de los periodistas.—No hay jura.—En Gobernación.—Dice el subsecretario

Sabido era que a las once de la mañana de hoy iba a celebrarse en Palacio la jura de los nuevos ministros, habiendo celebrado sobre ello extensa conferencia con Alba y el presidente.

Parece ser que esta mañana acudieron los periodistas a Palacio en mayor número para presenciar los detalles de la jura.

A los pocos momentos de estar en el regio alcázar, en vista del excesivo movimiento que se notaba supieron que algo anormal ocurría.

Poco después atravesó por una de las galerías el marqués de Perales en traje de etiqueta como preparado para asistir a la ceremonia. Este tranquilizó a los reporteros haciendo que se dispersaran sus sospechas.

Algunos instantes después, salió el referido marqués dirigiéndose a su domicilio.

Suponiendo los periodistas que algo debía ocurrir, interrogaron

a un alto palatino, quien manifestó que la ceremonia de la jura había sido suspendida. No añadió detalle alguno más.

Los periodistas desde allí dirigieron al Ministerio de la Gobernación para ver si allí podían entrevistarse con el duque de Almodóvar o con el subsecretario.

Como no estaban allí los citados señores, recibió a los periodistas el Jefe del Negociado de Orden Público Milláu de Priego, quien manifestó que carecía de antecedentes de la crisis.

Al marchar los periodistas entraba el Subsecretario Alonso Gullón, él que hizo las siguientes manifestaciones:

—Me ha llamado el marqués de Alhucemas para decirme que ha sido suspendida la jura, a causa de una dificultad surgida por parte del Sr. Chapaprieta que no quiere continuar en el Gobierno.

El Presidente ha ido a conferenciar con el Rey y ya se señalará la hora en que hayan de jurar los nuevos Consejeros cuando se vanzan los obstáculos que se oponen al paso del Presidente.

Este dedica toda su actividad en gestiones concientes a dar una solución rápida y satisfactoria al nuevo conflicto.

Villanueva y Gasset.—Discurso de Chapaprieta

Madrid.—Sábese que los señores Villanueva y Gasset, le satisfizo mucho en principio la actitud de Chapaprieta al provocar la crisis.

Parece que esta surgió al decir el ministro del Trabajo, que no podría confeccionarse un presupuesto austero, como se exponía de aceptarse el plan del Estado Mayor Central.

Sábese que Villanueva al conocer la actitud de Chapaprieta, aceptando la cartera de Hacienda, exclamó:

Para eso no valía la pena de despojarme a mí de ella.

DE CADIZ

Grave accidente automovilista

Los doctores don Fernando y don Enrique Muñoz, resultan alarmantemente lesionados

Anoche, y esta mañana, con mayor intensidad, cundió por Cádiz la noticia de que en un gravísimo accidente automovilista, ocurrido al coche de los doctores Muñoz, éstos habían resultado peligrosamente lesionados. La versión publica daba al estado de nuestro respetado convecino don Fernando y de nuestro querido amigo don Enrique, tales proporciones alarmantes, que hizo a un representante de esta Redacción dirigirse a la casa de los señores Muñoz.

La versión exacta

Recibidos en el despacho bajo por don Germán, uno de los médicos de esta familia de médicos, pudimos conocer la exacta versión del hecho.

Según, amablemente, hubo de explicarnos nuestro particular y buen amigo don Germán Muñoz, ayer en el coche de la casa, salieron a las doce y media para una excursión cinegética su padre, sus hermanos Enrique y Jerónimo, acompañados del joven sirviente del auto.

Los excursionistas pretendían asistir a la inauguración del Coto Roche, adquirido para cultivar sus aficiones por la tertulia cinegética que se reúne en la Cervecería Inglesa.

Iban bien en su viaje los señores Muñoz, cuando en el camino entre Chicliana y Vejer, pa-

sado el cruce de Conil, allí donde los eucaliptos dan a la carretera sensación de pais urbanizado, y antes de llegar a la Cuesta de la Muela, el auto sufrió la rotura de la dirección, haciendo prorrumpir un grito a don Enrique, que lo dirigía, y produciéndose, por aquella causa, su choque, un choque violentísimo contra uno de los seculares árboles que prestan sombra a este trozo de carretera.

El encuentro debió ser enorme, a juzgar no solo por el estado en que quedó el coche, convertido en un acordeón, sino por la velocidad a que hay que suponer que iba el vehículo, ya que a ella era propicio el lugar, perfectamente recto y escasos baches, que alejaba toda posibilidad de accidentes, solo producible por un caso tan fortuito como la rotura de la dirección.

Don Jerónimo ileso

En montón espantoso, quedaron, con el coche aplastado contra el árbol, los doctores don Fernando y don Enrique, así como el mecánico, que fué el primero en reaccionar.

Solo don Jerónimo Muñoz resultó ileso, que al verse impotente para auxiliar a su padre y a su hermano: presa de gran agitación, prorrumpió, abrazado a uno y otro en llanto y gritos demandando auxilios.

Al reaccionar el mecánico dirigióse andando al Coto Roche, donde a los lesionados operaban los otros cazadores, para dar aviso de lo ocurrido.

Los que auxiliaron

Afortunadamente, y mientras el mecánico herido dos veces en la cara, se dirigía al Coto Roche, acertó a pasar un automóvil que de Vejer al Puerto de Santa María, llevaba a un matrimonio, cuyo nombre no es desconocido.

Los ocupantes del coche, prestaron los primeros auxilios a los heridos, y sin esperar nuevas ayudas, renunciando a seguir a los toros del Puerto, acogieron a los señores Muñoz, conduciéndolo hasta su casa de Cádiz, por no querer don Enrique, detenerse en Chicliana ni San Fernando.

Algunos detalles

El accidente se produjo, como queda dicho, solo por golpe de frente, hasta el punto de que los heridos quedaron todos dentro del coche y el auto no llegó a volcar.

De la magnitud del encuentro da idea, el que el «termo» que llevaba el refrigerio cotidiano de don Fernando, y que iba entre el espaldar y el asiento, resultó hecho añicos, incluso en el metal que lo protege, que quedó pulverizado.

Don Enrique, presa de grandes colores, mantúvose, hasta que lo auxiliaron en el pescante, materialmente aplastado entre el parabrisas y el respaldo.

Don Fernando, quedó, presa de conmoción cerebral intensa, en el fondo del vehículo.

El mecánico y don Jerónimo, pudieron salir de él, y consignado queda cuanto ocurrió.

La curación.—El parte facultativo.—Las listas

Al llegar a Cádiz los lesionados fueron inmediatamente asistidos por el doctor Portela, que apreciando el estado afectante a la vista en que se encontraba don Enrique propuso, luego de curarle provisionalmente, que fuera llamado el doctor Soria.

Cundió la alarma, dada la sig-

nificación social de los lesionados, pero esta mañana, por el propio parte facultativo, pulimos formar idea más clara y más consoladora del estado de los heridos.

El parte facultativo con los pliegos abarrotados de firmas, decía:

«El doctor don Enrique Muñoz padece herida incisa en el dorso de la nariz y en ambos párpados izquierdos. Herida incisa en la córnea izquierda, con herida de iris y probables catarata traumática. Herida en el párpado inferior derecho. Pronóstico menos grave».

«El doctor don Fernando Muñoz, padece dos heridas leves, una en el dorso de la nariz y otra en la región mentonía. Contusiones en diversas partes del cuerpo y avulsión de dos dientes de la mandíbula inferior».

Todo esto, traducido al lenguaje vulgar, quiere decir, que a pesar de todos los optimismos, don Enrique Muñoz tiene una herida en la frente, otras varias en derredor de los ojos, que amenaza dejar, uno de ellos, con corta visión y martirizado por las costuras a que ha habido que someter, para poco menos que reconstituir el párpado inferior.

Y que don Fernando, víctima al principio de una conmoción cerebral, y de un magullamiento general, se encuentra delicado.

Como final de esta información, extendida en honor a la calidad de los lesionados, deben ir, y van, nuestros sinceros votos por su pronto restablecimiento, y nuestra manifestación de que las listas fijadas en el domicilio, constituyan, con sus numerosas firmas, la mayor y más elocuente prueba, del prestigio profesional que rodea a esta familia de médicos incansables.

ULTIMA HORA Espantosa catástrofe en el Japón

Un terrible terremoto destruye a Tokio y Yokohama.—Infinidad de víctimas.—Trenes destruidos.—La familia imperial a salvo.

San Francisco de California.—Un radiograma recibido de Tokio dice que a causa de un espantoso terremoto de agua, acompañado de un violentísimo terremoto, ha destruido varias ciudades japonesas y algunas han sido invadidas completamente por el mar.

Registranse numerosos incendios de barrios enteros y en la bahía de Yokohama han zozobrado muchas embarcaciones, siendo infinito el número de las víctimas.

La capital de Tokio ha quedado completamente destruida por un horroroso incendio y terremoto; quedando sólo en pie el barrio de Chin-Bar.

La familia imperial ha logrado ponerse a salvo.

Debido al incendio de Tokio la ciudad asemeja a un inmenso brasero.

En Tokio y Yokohama las víctimas pasan de 7.000.

En Tokio hizo explosión el Arsenal y esto contribuyó a aumentar las proporciones gigantes del desastre.

La gente huye aterrada sin saber a donde dirigirse.

El Presidente en Palacio

Madrid.—El Presidente estuvo en Palacio a las 12 de la mañana y habló con los periodistas manifestándoles que ya no volvería al regio Alcázar, hasta la noche, pues estaba invitado a cenar con el Monarca.

Dijo que para Hacienda había sido designado el Sr. Chapaprieta.

«Han sido nombrado los otros Ministros?» De eso no se ha hablado nada hasta esta noche en que se hará el nombramiento.

El día político

Madrid.—Alba y Chapaprieta estuvieron en casa del marqués de Alhucemas.

La conferencia del primero duró unas dos horas.

A la salida dirigióse al ministro del Trabajo ordenando la recogida de sus documentos.

Alba salió pocos momentos antes de las doce diciendo que había hablado acerca de la situación política.

«¿Va Chapaprieta a Hacienda?» —Eso parece dijo y dirigióse al Ministerio de Estado.

Información taurina

Mérida.—Lidáronse toros de Soler. Primero.—Silveti torea bien de capa y muletea y acaba de un pinchazo y media estocado.

Segundo.—Nacional torea valiente y agarra una buena estocada.

Tercero.—Algabeño, pórtase superior con el capote y es ovacionado. Acaba de un pinchazo hondo.

Cuarto.—Silveti hace faena deficiente. Da una estocada entera.

Quinto.—Nacional II torea bien de capa. Algabeño luce en quites.

Ambos diestros banderillean superiormente.

Nacional hace faena de muleta muy apático y acaba con dos medias estocadas.

Sexto.—Algabeño hace faena superior y acaba con un gran volapié.

Ovación, oreja y salida en hombros.

La situación política.—Alba en casa del Presidente.—García Prieto en Palacio.—Los nuevos ministros

Madrid.—A la una quince salió de casa del Presidente el ministro de Estado y dijo a los reporteros:

«El presidente y yo hemos estado celebrando una extensa conferencia con Chapaprieta y hemos tenido un verdadero forcejeo para aceptar la cartera de Hacienda.»

Como recordarán ustedes, dijo el ministro del Trabajo en el último Consejo que él entregaba su personalidad en manos del presidente y mía. Nosotros hemos intentado aprovechar esta especie de voto de confianza, pero el ministro del Trabajo persiste irrevocablemente en su dimisión, fundada en unas palabras producidas por Villanueva, que parece ser según el ministro del Trabajo, que ha manifestado que provocó la crisis para quedarse con la cartera de Hacienda.

No hemos logrado convencerle y es una verdadera lástima que por unas palabras mal interpretadas no podamos tener dentro del Gobierno un hombre de la competencia de Chapaprieta.

«No tiene usted otra cosa que decirnos?»—dijeron los periodistas.

No hay más de particular.

«Seguirá Chapaprieta en Trabajo?» —No se marcha del Gobierno definitivamente.

«Yo solo puedo decirles a ustedes que del grupo albista irá al Gobierno, don Luis Armiñán.»

«¿Y Portela irá a Fomento?» —Creo que sí.

A la una y diez el presidente llegó a Palacio. Al ver a los periodistas a la puerta dijoles:

Ahora no puedo decirles a ustedes nada. A la salida, Carca de las seis salió el presidente y dió la siguiente lista a los reporteros.

Hacienda.—Suárez Inclán.

Fomento.—Portela.

Trabajo.—Armiñán.

Mañana a las diez y media juraran el cargo de los nuevos ministros.

Depósito de botellas

ESTA CASA compra botellas blancas y negras de varias clases.

Se recogen a domicilio.

SACRAMENTO, 55

NUEVO SERVICIO DE Comunicaciones Marítimas ENTRE Cádiz y Puerto Real con escalas en Matagorda

Servicio diario y regular, por el lujoso y rápido buque a motor «RAMON MELLADO» (antes «Gluckauf».)

Rapidez = Confort = Seguridad Lavatorio = W. C. = Luz eléctrica = Servicio de bar Empleado en el viaje Cádiz-Puerto Real, o viceversa, sólo unos 40 minutos' na inauguración el 1 de Septiembre de 1923

HORARIO Salidas de Puerto Real

Primera salida a las 8,30 mañana Segunda id. a la 1 tarde

Salidas de Cádiz Primera salida a las 10 mañana Segunda id. a las 5 tarde

Los domingos y días festivos regirá el siguiente

HORARIO Salidas de Puerto Real

Primera salida a las 8,30 mañana Segunda id. a las 12,30 tarde Tercera id. a las 3,30 tarde

Salidas de Cádiz Primera salida a las 10 mañana Segunda id. a las 2,30 tarde Tercera id. a las 5 tarde

Todos los viajes hará escala en Matagorda.

PRECIOS

De Cádiz a Puerto Real o viceversa, 1.ª clase, 1,50 pts De Cádiz a Puerto Real o viceversa, 2.ª clase, 1,00 »

De Cádiz o Puerto Real a Matagorda o viceversa, 1.ª clase, 1,00 » De Cádiz o Puerto Real a Matagorda o viceversa, 2.ª clase, 0,75 »

Abono de 1.ª clase, por diez viajes, valedero por un mes, 12,50 »

Viajes extraordinarios, especiales y excursiones, a precios convencionales. Dirección: RAMON MELLADO.—Oficina central: San Sebastián 35, Puerto Real.—Teléfonos: 1409 y 1459.

BAZAR DE LA UNION COLUMELA y SACRAMENTO CADIZ

FERRERERIA QUINCALLA y MATERIAL ELECTRICO

Lámparas filamento metálico de 5 a 50 bujías a pesetas 1,20 una. Batería de aluminio puro a 70 pesetas el juego completo de 18 piezas.

Rayos X.—Trasladable a los domicilios de los enfermos. Corrientes de alta frecuencia. Dr. José J. de la Cuesta.—J. R. de Santa Cruz (Veedor 13).—Consultas de 4 a 6.

NO LO DUDE USTED

Aunque no adquiriera artículo alguno, nos satisfará conocer los que estamos dispuestos a servirle. Papelería de M. CERON, Duque de Tetuán 15, derecha. M CERON BOHORQUEZ

DOCTOR MANUEL BERNAL PECHO y MEDICINA GENERAL Consultorio de 12 a 3. Rosario Cepeda núm. 28

M. QUIRELL

Pianos, Armoniums, Pianos automáticos, Rollos, Obras musicales. ROSARIO, 17. TELEFONO, 313

JACINTO CANIVELL.-CADIZ «LANDFORT» El mejor cemento NACIONAL DUQUE DE TETUAN, 13

POLITECNIA INSTITUCION DE ENSEÑANZA

Marqués de Valde Iñigo, 2

BACHILLERATO

Visitat nuestra SALA DE ESTUDIO de organización original y eficazísima.—Cursos de verano

RAMON REY Carros y camiones

Gran Empresa de transportes Isaac Peral núm. 13.—Cádiz

Tipografía de M. Cerón.

JOSE DEL CORRIPIO

En el extenso surtido de botellas y botijos que acaba de recibir, hay para todos los gustos más exigentes

**- TAZAS Y PLATOS PORCELANA -
DE TODAS CLASES**



Máquinas para Coser y Bordar
las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

Dirección general en España: **RAPIDA S. A.**
AVINO, 9 BARCELONA APARTADO, 738

Pídanse catálogos ilustrados que se dan gratis

ORDENES EJECUTADAS
Con toda rapidez en cuantos impresos se encargan
MANULE CERON BOHORQUEZ
PAPELERIA.—Ancha 15, derecha

Oloroso Sangre y Trabajadero
Amontillado BASILIO

DROGUERIA RAMIREZ ASTRA

PERFUMERIA INTERNACIONAL

Drogas, Productos químicos, Ortopedia, Pinturas, Barnices, Brochas, Artículos para la Fotografía, Material de Cirugía e Higiene. --Pinturas preparadas y en pastas para todos los usos
Gran surtido en aguas minerales y extranjeras

TARIFA DE PRECIOS

Rhum Quina 30 grados alcohol. El litro ptas. 2,50. Fracción mínima que se vende un cuarto de litro Ptas 0,65.
Rhum Quina 46 grados alcohol. El litro ptas. 4,00. Fracción mínima que se vende un cuarto de litro. Ptas. 1
Colonia Francesa 22 grados alcohol. El litro Ptas. 2,50. Fracción mínima que se vende un cuarto de litro. Ptas. 0,65
Colonia Francesa 48 grados alcohol. El litro ptas. 4,00. Fracción mínima que se vende un cuarto de litro. Ptas. 1,60
Colonia Francesa 62 grados alcohol. El litro ptas. 6,40 Fracción mínima que se vende un cuarto de litro. Ptas. 1,60
Colonia a las Flores, precio único ptas 8,40 el litro. Fracción mínima que se vende un 1/4 de litro. Ptas. 2,10.
Colonia Española (Azahar) 75 grados alcohol. El litro ptas. 10,40. Fracción mínima que se vende un 1/4 de litro, 2,60.
Colonia Bosa (Ambre) 75 grados alcohol. El litro ptas 10,40. Cantidad mínima que se vende un 1/4 de litro, en 2,60.
Extractos para pañuelo, triple concentración. El litro ptas. 25 Cantidad mínima que se vende 25 centímetros cúbicos de litro por ptas. 0,65.

Todos los productos "ASTRA" son garantizados, puros e inofensivos para cualquier uso higiénico (externo)

ASTRA

vende sus perfumes sin ninguna clase de lujo en presentación, sin propaganda ruinosa, llena los frascos del cliente en lugar de vender envases que su importe es

generalmente superior al perfume que contiene.

Plaza de Mina, 4 :: CADIZ

Servicios de la C. Trasatlántica

Línea de Cuba México
Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón (facultativa) el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz.
Salidas de Veracruz y Habana para Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba-México
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New York.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela, Colombia y Pacífico
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, de Valencia el 11, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de

Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Santiago de Cuba, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

Línea de Fernando Póo
Expedición mensual saliendo de Barcelona el 15, de Valencia el 16, de Alicante y Cartagena el 17, y de Cádiz el 20, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Línea de Filipinas
Siete expediciones al año, sujetas al siguiente itinerario. Salida de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama, y admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos, para los cuales tiene establecido servicios regulares desde los puertos de mar antes mencionados.

Delegación de la Compañía Trasatlántica en Cádiz
Isabel la Católica núm. 3.

Línea Regular de Vapores de Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:
Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes.
Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.
Informará su consignatario, **Juan J. Ravina**
Seate Diego de Cádiz 12.—CADIZ

LÍNEA DE VAPORES

Manuel Fernández Pujol. Cádiz
Servicios para Tánger, Arcila, Larache (muelle), Ceuta Melilla.—Admite carga.
informará su armador: D. de la Victoria 2, dup. 1. Teléfono, 585

YOST La máquina de escribir preferida por los inteligentes en mecanografía.
Abonos de conservación de máquinas.—Reparaciones.—Venta de accesorios en general.—Sucursal en Cádiz: Calle Ancha, núm 12

Vapores correos españoles de Pinillos, Izquier. y C. CADIZ

VIAJE RÁPIDO POR EL VAPOR INFANTA ISABEL

CAPITAN, D. A. GARDOQUI
Para Habana, con escala en Santander, Gijón, Coruña y Vigo
Saldrá del puerto de Cádiz el día 1 de Septiembre de 1923.

Admite carga y pasajeros en 1.ª, 2.ª, 2.ª económica y 3.ª clase.
También admite carga con conocimiento directo y flete corrido para Sagua Calbarien, Matanzas, Cardenas, Nuevitas, Puerto Padre, Chaparra, Gibera Guantánamo, Cienfuegos y Manzanillo.

Informarán sus Armadores, Pinillos, Izquierdo y Compañía
Plaza de San Agustín núm. 2.—CADIZ

Aurelio Alcón y Comp.

CADIZ
Consignatarios de buques.—Agentes de Aduanas.—Representantes de numerosas e importantes Compañías españolas y extranjeras de vapores, salvamentos, remolques, etc.
Comisiones, consignaciones, tránsitos, fletamentos, seguros
Agentes de ITALIA-AMERICA, Sociedad de Empresas Marítimas y LA HISPANIA, S. A. de Seguros
Dirección telegráfica y telefónica: **ALCON**
Teléfono interurbano, 24.—Oficinas: ISAAO PERAL, 9

Herederos de Antonio Millán

PROPIETARIOS DE LOS VAPORES!
"Mercedes", "Puerto de Santa María", "Cádiz", "Antonio", "Cristina", "Anita", "Emilia" y "Violeta"
Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva
Servicio decenal entre Sevilla, Cádiz, Gibraltar, Puente Mayorga y Lárache
Servicio de verano con el vapor "Cádiz" entre Sevilla y Sanlúcar
Escritorio: Santo Cristo núm. 2.—CADIZ

Café tostado Puerto Rico DE LA CASA FRANCISCO OLIVER.—Playa-Ponce A ocho pesetas el kilo

AGENTES PARA ANDALUCIA:
Moyano, Contreras y Campos
(S. en C.)
CASA FUNDADA EN 1878
CANOYAS DEL CASTILLO 41.—CADIZ

LEBON Y COMPAÑIA SAN PEDRO 8 y 10 — Teléfono núm. 7

SECCION DE GAS

No tiene competencia la **Cocina con gas moderna**.
Se puede obtener el clásico cocido para una familia rápidamente
15MINUTOS!
CONSUMO DE GAS OCHO CENTIMOS
Se envían empleadas a domicilio para enseñar el manejo de las cocinas y accesorios.

Para gozar de salud instale un cuarto de baño con **Caliante.—Baños con gas**
Rapidez, 20 a 40 minutos — Coste, 50 a 60 céntimos, según tamaños
Automáticos y corrientes, con y sin ducha.
Desconfíe de aparatos mal contruidos.

SECCION ELECTRICIDAD

¿Desea tener agua?
Instale un grupo MOTOR-BOMBA con el célebre motor automático **CENTURY** y con depósitos de «URALITA».
¿Desea disfrutar buena temperatura?
Compre un VENTILADOR fijo u oscilante de la famosa marca «CENTURY».
¿Piensa montar una industria?
Emplee motores «CENTURY» monofásicos o trifásicos.

EUREKA, S. A.

NUEVA BAJA DE PRECIOS

San Diego fabricación mecánica, clase selecta, el kilo.	0,60
San Félix, cundis y medias bobas, el kilo	0,65
San Lorenzo, roscas y piezas de 200 gramos	0,65
Viena, Inglés, Francés, Suizo, Huevo, etc., pieza a	0,10
Panecillos franceses, pieza a	0,5 y 0,10
Tortas de aceite, manteca y polvorón	0,10
Azúcar blanca superior. Kilo	2,0
Café Puerto Rico, marca YAUCO. Kilo	8,00
Café Puerto Cabello. Kilo.	7,00
Arroz matizado superior. Kilo	0,75
Garbanzos gordos, lo mejor que se cria en España, Kilo	1,40
Garbanzos menudos. Kilo.	0,90
Habichuelas de Castilla. Kilo	1,40
Id. Pinet. Kilo	1,00
Leche condensada «Los Pirineos». Lata.	1,35
Jabón verde 1.ª en tacos de 200 y 400 gramos. Kilo	1,25
Id. blanco 1.ª en tacos de 200 y 400 gramos. Kilo	1,50
Alpiste de pella superior. Kilo	0,65
Trigo limpio. Kilo	0,45
Sardinas superiores, Marca Misa Alfageme. Lata.	0,60
Te inglés marca «Nectar». Paquete	1,70
Malz. Kilo	0,40

Chocolates de todas clases

De todos los artículos, sólo ponemos a la venta las clases extras, porque nuestro lema es BUENO Y BARATO, rechazando las clases corrientes aunque éstas por su menor precio se prestan más a la competencia.

LUIS MEXIA

JOYERO

Columela, 36 :: CADIZ